
46 prosinac 2010/siječanj 2011

SAJMOVI, OCJENJIVANJA, FESTIVALI

Usvijetu je s aspekta broja zaprimljenih 
uzoraka, broja degustatora i stručnosti 
ocjenjivača nekoliko vrlo značajnih 

međunarodnih vrednovanja plemenite kapljice. 
Organizatori svih njih rado se hvale svake 
godine s većim brojem prijavljenih i poslanih 
vina iz raznih krajeva svijeta, i sve većim 
brojem degustatora. Na svjetskoj vinskoj 
sceni već je pravo more ponuđača vina, 
kapljicu je sve teže prodati, i proizvođači 
upravo na renomirana velika internacionalna 
ocjenjivanja - znajući da se na njih kao kušači 
pozivaju ne samo enolozi nego i ugostitelji, 
sommelieri, novinari iz raznih zemalja, dakle 

NA NAJVEĆEM SVJETSKOM VREDNOVANJU VINA POD POKROVITELJSTVOM OIV-A i UIOE, u NEUSTADTU u 
NJEMAČKOM PALATINATU (PFALZ), LIJEPA NAŠA OSVOJILA JEDNU ZLATNU i JEDNU SREBRNU MEDALJU

Priredio ŽELJKO SUHADOLNIK 

 MUNDUSvini 2010

NAŠI LAUREATI: KUTJEVO d.d. s 
GRAŠEVINOM i ILOČKI PODRUMI s 

TRAMINCEM

oni koji su, s potrošačima bitna karika u 
zatvaranju cijeloga kruga - gledaju kao na 
nešto što im povećava izglede za uspješan 
plasman. Nadaju se da će im sudjelovanje u 
promidžbenom smislu donijeti bazu za jaču 
prodaju Na nekim od tih ocjenjivanja broj 
uzoraka penje se čak do, mogli bismo reći, 
nevjerojatnih i 10.000! Da se sve kako treba 
organizira te i da i prođe u redu, potrebna je 
snažna mašinerija s brojnim u fahu visoko 
kompetentnim pojedincima.  

Vrlo renomirano međunarodno strukovno 
ocjenjivanje vina MUNDUSvini, koje se već 

10 godina o dvama vikendima, jednome na 
pragu jeseni održava u gradu Neustadt an der 
Weinstrasse u njemačkoj pokrajini Palatinat 
(Pfalz), iz godine u godinu okuplja značajno 
veći broj uzoraka. U prvoj godini, točnije 2001., 
kad su Christoph i njegova sestra Andrea 
Meininger, vlasnici izdavačke kuće Meininger 
Verlag, u portfolio koje spadaju i vrlo utjecajni 
poslovno posebno ozbiljni dvomjesečnik 
Meninger’s Wein Business International te 
časopisi Weinwelt, Weinwirtschaft i Sommelier 
Magazin, krenuli s organizacijom ovog 
ocjenjivanja, na degustaciju je ponuđeno 
2235 uzoraka iz svih krajeva svijeta, 2006. 
bilo ih je već 4495, a 2010., dakle sada, u 
jubilarnoj godini, brojka se popela na 5883, 
porijeklom iz 42 zemlje, dok je broj degustatora 
narastao na 285 iz 49 zemalja, među kojima 
je i Hrvatska. 

Proizvođači vina prepoznaju, očito, vrijednost 
baš i ovoga vinskog natjecanja, najvećega 
na svijetu pod pokroviteljstvom OIV-a, tj 
Međunarodne organizacije za vinovu lozu i 
vino (nisu i sva ocjenjivanja pod patronatom 
OIV-a!) i pod pokroviteljstvom Međunarodne 
unije enologa (UIOE). Ono ne samo da kao 
kušače-ocjenjivače okuplja uistinu vrhunske 
stručnjake iz faha a za koje su eto jamstvo 
OIV i UIOE, nego i dodjelom markica za butelje 
već prema osvojenoj medalji, koju kao znak 
kvalitete službeno priznaje Europska unija, 
objavama rezultata u spomenutim časopisima 
Meininger Verlaga, i prezentacijom laureta i 
osobno na priredbi MUNDUSvini u Münchenu, 
omogućuje vrlo dobru promociju vina i vinara 
na internacionalnoj razini. To je posebno važno 

MUNDUSvini: organizatori ocjenjivanja – Suzanne Denzer, enologinja i voditeljica skupine, te članovi odbora Michael Hornickel, 
prof, dr. Ulrich Fischer, Edmund Diesler i Robert Joseph 
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upravo danas kad je konkurencija na tržištu 
zaista posebno oštra i kad, k tome, stanje na 
tržištu remeti i aktualna gospodarska kriza. 

Vodeći: Nijemci, Talijani, Španjolci, 
Francuzi

Unatrag nekoliko godina, i sa dosta 
solidnim uspjehom, na MUNDUSviniju 
sudjeluje i više proizvođača vina iz Hrvatske. 
Inače, većina uzoraka dolazi iz tradicijskih 
europskih vinogradarskih i vinarskih zemalja, 
poput Njemačke, kao domaćina – 25,1 
posto, Italije, trenutno najvećeg svjetskog 
proizvođača vina i najvećeg izvoznika, osobito 
zainteresiranoga, dakako, baš i za vrlo značajno 
i silno apsorbirajuće njemačko tržište – 19,3 
posto, pa Španjolske – 14,7 posto, i Francuske 
– 10 posto. Svake godine zamjetan je veći 
interes proizvođača iz istočnoga dijela Europe, 
a po prvi put u povijesti ovoga ocjenjivanja 
upravo u jubilarnoij 10. godini s uzorcima su 
bili nazočni Rusi, Tajvanci i Jordanci. 

Hrvatska je poslala ukupno 26 uzoraka, 
15 je bilo bijelih i 11 crnih vina. Osvojili smo 
sljedeće nagrade: ZLATNU medalju dobilo 
je Kutjevo d.d. za Graševinu 2008 ledeno 
vino, a SREBRNU medalju Iločki podrum 
za Traminac 2008. 

Po tradiciji, većinu vina prijavljenih za 
ocjenu činili su crnjaci – 52,4 posto, no u 
odnosu na prošlu godinu primijećen je porast 
bijelih vina od 2,3 posto. U ta bijela ubraja se 
i mirna kapljica označena kao blanc de noir, 
tj. bijelo od crnoga, dakle vino dobiveno, da 
ne bi bilo tamno obojeno, hitrom preradom 
grožđa crnih sorata. Blanc de noir uobičajen 
je kod šampanjaca, a čini se da su njegovi 
glavni zagovornici u kategoriji mirnoga 
vina Nijemci, koji su poslali 23 uzoraka 

takve kapljice, uz njih još su 
jedini mirna vina blanc de noir 
predstavili Francuzi, ali kroz 
samo pet uzoraka. Pjenušaca 
i specijalnih vina kao slatkih 
predikata, sherryja, portoa… 
bilo je ove godine 708. 

BioFach
Na ovo oc jenj i vanje 

MUNDUSvini uglavnom stižu 
vina iz tzv. konvencionalne 
vinogradarske produkcije, a da 
u mogućnostima za promidžbu 
ne bi bili zakinuti i oni koji su 
se priklonili eko-proizvodnji, 
a takvih je u novije vrijeme 

sve više, Meiningerovi od 2009. organiziraju 
posebno ocjenjivanje MUNDUSvini BioFach, 
koje se održava, također u Neustadtu, u prvoj 
polovici prosinca. Nagrađena vina prezentiraju 
se širokoj javnosti najprije putem kataloga 
s popisom proizvođača i odličja što su ih 
osvojili, pa objavama u gore navedenim 
Meiningerovim vinskim časopisima i, potom, 
iduće godine, na sajmu proizvoda s eko-znakom 
BioFach koji se organizira u Nürnbergu na 
sajmenom prostoru kuće NürnbergMesse, ove 
godine taj sajam privukao je 2500 izlagača 
iz 87 zemalja i 43.000 posjetitelja, a na 150 
strukovnih prezentacija na temu Organska 

vina privukao je još oko 8000 ljudi. 

Vina koja se šalju trebaju biti finalizirana i 
napunjena, spremna za tržište, a u trenutku 
prijave proizvođač ih mora na raspolaganju 
za tržište imati barem 200 butelja, u slučaju 
slatkih visokih predikata najmanje 100 boca. 
Uz uobičajenu svjedodžbu o analizi nužno je 
da vino prati i dokument iz kojega je vidljivo 
da se proizvodi eko-pristupom. 

Za detalje oko ocjenjivanja za iduću 
godinu obratiti se voditeljici ocjenjivanja na 
MUNDUSviniju enologinji Susanne Denzer 
na e-mail: denzer@meininger.de , te pogledati 
na www.webpass-online.com  

Svih 10 godina kao ocjenjivači na MUNDUSviniju: slovački enolog Fedor Malik, koji dolazi 
i na ocjenjivanja u Hrvatsku, i mađarski enolog Peter Sarkany, na slici s priznanjem. 

Nakon ocjenjivanja kao radnog dijela, popodne i uvečer na 
rasporedu su uvijek posjeti vinorodnim područjima i druženje. 
Prvog dana išlo se u Baden, a sljedećega u susjedni francuski 
Alsace. Za večerom uz različite alzaške specijalitete u dobrom 
raspoloženju su Čeh dr. Lubos Barta, dr. Marin Berovič te Dušan 
Brejc iz Slovenije, kao i profesor biokemije i biotehnologije Georgi 
Kvesitadze i voditeljica laboratorija Instituta Durmishidze za 
biokemiju i biotehnologiju iz Tbilisija dr. sci. Tinatin Sadunishvili

Iz Hrvatske su, unatrag već više godina, na MUNDUSviniju dvojica degustatora: Mr. Franjo Francem, predsjednik Društva enologa 
Hrvatske, inače uposlen u koncernu Agrokor, te Željko Suhadolnik, glavni urednik revije Svijet u čaši. Na slici su članovi žirija 
broj 14 - Dieter Büsselberg (Wein & Spirits, Njemačka), dr. Lubos Barta (GatsroPress publishing, Češka), Marc Kuhn (Zavod za 
vinogradarstvo i vinarstvo, Luxemburg), predsjednik, zatim Željko Suhadolnik (Svijet u čaši), Günter Ansellmann te Günter Hofer 
(Wein Pur, Austrija) 


